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Gloslunde-Dannemare-Græshave-Tillitze Menighedsråd 

 

Referat af menighedsrådsmøde 

Torsdag den 20. januar 2022 kl. 19.00 

i Gloslunde Præstegård 

 

Deltagere: Anne Hopkins (AH) 
    Miccie Thorvald (MT) 

Frank Hillebrand Jørgensen (FHJ) 
Henrik Hansen (HH) - forlod mødet efter punkt 5f, da han skulle tidligt på arbejde fredag 
Karin Pagter Duparc (KPD) 
Ulla Schwartz (US) - deltog til og med punkt 2. 
Aase Dyreborg Henriksen (ADH) - deltog til og med punkt 2. 

 
Afbud fra: Johny Jensen (JJ) 
  Lene Eriksen (LE) 
  Henrik Gade Jensen (HGJ) 
  Graverne 
 
 
Dagsorden: 
  

1. Velkomst 

2. Møde med organist, korsanger og gravere 

3. Bemærkninger og godkendelse af referat fra menighedsrådsmøde den 16. december 2021 

4. Nyt fra formanden ved AH 

5. Økonomi ved FHJ 

6. Nyt fra kirkeværgerne ved MT, HH, JJ, KPD 

7. Nyt fra kontaktpersonen ved HH 

8. Nyt fra præsten ved HGJ 

9. Lukket punkt 

10. Eventuelt 

 
Referat: 
 
1. Velkomst 
a) AH bød velkommen.  
b) Formanden havde indbudt organisten, kirkesangeren og graverne til en uformel generel snak, 

forventningsafstemning m.m. US og ADH mødte op. Ingen gravere var mødt.  
c) Dagsordenen blev godkendt under dette punkt. 
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2. Møde med organist, korsanger og gravere 
a) Uformel snak hvor alle havde mulighed for at byde ind. Som nævnt ingen gravere mødt. 
 
3. Bemærkninger og godkendelse af referat fra menighedsrådsmøde den 16. december 2021 
a) Referatet blev godkendt. 
 
4. Nyt fra formanden ved AH 
a) Modtaget skrivelse fra HGJ omkring ladestation til hybrid bil og problemer med garageport. HGJ 

meddeler, han søger tilbud. Vi afventer yderligere information. 
b) HGJ har fået bevilget 3 mdrs. orlov i 2022 (formentlig sept.-okt.-nov.). Skal skrive salmer. Der 

kommer fuldtidsvikar. 
c) Ny sognepræst Nanna Møllehave i Sankt Nikolai, Nakskov. Er samtidig ny provst for Lolland Vestre 

Provsti. Indsættes søndag den 30. januar kl. 14.00 i Sankt Nikolai Kirke. 
d) Vi samler p.t. ind til Folkekirkens Nødhjælp ved gudstjenesterne. Det afledte generel drøftelse af 

anvendelse af indsamlede beløb i kirkebøsserne. Procedure blev drøftet og igangsættes efter 
afslutning af indsamlingen til Folkekirkens Nødhjælp. 

e) Kontakt fra pensioneret præst Hanne Lund, Dannemare. Vil gerne låne Dannemare Kirke lørdag den 
11. juni kl. 8-20 som foredragssal til højskoledag. Bevilget. 

f) Arrangeret sognetur lørdag den 19. maj. Starter kl. 12 ved Dagli’Brugsen. Program kommer fra AH.  
g) AH deltager i Kirkegårdskonferencen 2022 på Nyborg Strand Hotel den 10. marts 2022. Konferencen 

handler om den grønne omstilling. 
 

5. Økonomi ved FHJ 
a) P.t. endnu ikke overblik over årsresultatet for 2021.  
b) Betalte regninger o/5.000 kr. siden sidst blev gennemgået. 
c) Revisor har foretaget beholdningseftersyn. Mindre bemærkninger - herunder især at 

regnskabsinstruks ikke er ajourført. 
FHJ kommer med oplæg til revideret instruks. 

d) Besluttet at vi også i 2022 betaler præstens avis - Kristeligt Dagblad 4.975,00 
e) Fremtidig bevilling til strikkeklubben sker gennem formanden. Mona Nielsen er orienteret.  
 
6. Nyt fra kirkeværgerne ved MT, HH, JJ, KPD 
a) Dannemare 

Skader efter naboens træ faldt ned over kirkemuren er udbedret. Del af regning sendes til naboen. 
Naboen har meddelt, at træ, der har forårsaget skaden, er fældet. 

b) Gloslunde 
Vi har modtaget tilbud om at købe grunden, hvor Gloslunde Gl. Skole lå, men da tilbuddet ligger ret 
så langt fra vores forventning, har vi takket nej til tilbuddet. 
Arp & Nielsen har opmålt og færdiggjort tegning over hele præstegården (alle 4 længer). FHJ 
indkalder til et internt møde primo februar, hvor vi får drøftet vores holdning til den overordnede 
indretning af alle 4 længer. Efterfølgende holdes afklaringsmøde med Arp & Nielsen. 

c) Tillitze 
 Installation af varmeanlægget startet i uge 3 med afdækning af inventar. 

Opstartsmøde 19. januar. Kun arkitekt, murer, tømrer og FHJ mødt. El og VVS udeblevet uden afbud. 
Forventes færdigt til påske. 
Midlertidigt nøglesystem monteret, så håndværkere har adgang. Nøgler udleveres p.t. af FHJ. Det 
midlertidige nøglesystem kan efterfølgende genbruges andre steder. 
HH og JJ har tømt og fjernet olietank. Olien bruges i Præstegården - 1.300 liter. 
Provstiudvalget har på møde 6. januar anbefalet myndighedsprojektet vedr. lynnedslaget i Tillitze 
Kirke. Så nu ligger sagen i Stiftet, som normalt har 3 mdrs. behandlingstid til at indhente udtalelser og 
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træffe afgørelse. Diverse storme har betydet/betyder, at Morten Murer løbende må op på taget for 
at sætte nedfaldne tagsten på plads. 

d) Græshave 
 Der har igen været hærværk på Kirkegården (nytårsaften), hvor endnu 2 nedløbsrør er revet ned og 

desværre ødelagt, så meget lidt kan genbruges. Håndværker rekvireret. Politiet er stort set ligeglade 
med sådan type anmeldelser. Kameraovervågning blev drøftet (Karin undersøger med politiet). 
Henrik Lund’s 2 fase af beplantningsplan for kirkegården bliver forsinket til foråret grundet Corona 
ramte medarbejdere.  
Smøring af klokkestabel blev ikke som lovet af James, Langholm Byg udført i 2021. Ny melding er, at 
temperaturen nu skal op over 10 grader, før arbejdet kan udføres. 

 
7.  Nyt fra kontaktpersonen ved HH 
 Intet. HH ikke længere til stede. 
 
8. Nyt fra præsten ved HGJ 

Intet. HGJ havde meldt afbud. 
 
9. Lukket punkt 
 Kun for Menighedsrådets medlemmer  
 
10. Eventuelt 

Næste møde torsdag, den 17. februar 2022   
 


